



20 માર્ચ વિશ્વ ચકલી દિવસ

રહેઠાણ પૂર્ણ પાડી વલસાડમાં ચકલીનું થઈ રહેલું સંરક્ષણ

સેવા મિત્ર મંડળ થકી વિતરણ થયેલા માળામાં ચકલીઓ વસવાટ કરી રહી છે

મહત્વનો ભાગ ભજવતી સ્વયં સેવી સંસ્થાઓ દ્વારા વિતરણ થઈ રહેલા ચકલીના લાકડાના માળા

પ્રકૃતિપ્રેમી જનતાના મોટા ફાળાના પગલે ચકલીની સંખ્યામાં વધારો

ચકલીના માળા જ નહીં, તેના ખોરાકનું પણ મોટા પાયે થઈ રહેલું વિતરણ

વલસાડ : વલસાડમાં છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં ચકલીની સંખ્યામાં વધારો થયો હોવાનું પ્રાથમિક દ્રષ્ટીએ લાગી રહ્યું છે. જેમાં સ્વયં સેવી સંસ્થાઓ દ્વારા વિતરણ થઈ રહેલા ચકલીના લાકડાના માળા મહત્વનો ભાગ ભજવતી રહ્યા છે. જેની સાથે વલસાડની પ્રકૃતિ પ્રેમી જનતાનો પણ મોટો ફાળો રહ્યો છે. વલસાડમાં થોડા વર્ષો અગાઉ ચકલીની ઘટતી જતી સંખ્યાને લઈ સેવા મિત્ર મંડળ તેમજ નેચર ક્લબ સહિત અનેક સંસ્થાઓએ ચકલીના સંરક્ષણ માટે એક અભિયાન ચલાવ્યું હતું. આ સંસ્થાઓએ અભિયાન ચલાવ્યું હતું. આ સંસ્થાઓએ અભિયાન ચલાવ્યું હતું. આ સંસ્થાઓએ અભિયાન ચલાવ્યું હતું.



ચકલીની વસ્તી ઘટાડામાં કાગડાનો મોટો હાથ છે. ચકલીની વસ્તી ઘટાડામાં કાગડાનો મોટો હાથ છે. ચકલીની વસ્તી ઘટાડામાં કાગડાનો મોટો હાથ છે. ચકલીની વસ્તી ઘટાડામાં કાગડાનો મોટો હાથ છે. ચકલીની વસ્તી ઘટાડામાં કાગડાનો મોટો હાથ છે.



અંતર્ગત તેમના દ્વારા ચકલીને માળો બનાવવા માટે લાકડાના માળાનું વિતરણ શરૂ કરાયું હતું. તેમજ બે વર્ષ અગાઉ નેચર ક્લબ દ્વારા ચકલીનું ગુણવત્તા લોકેશન અને ફોટો મોકલવાની લોકોને અપીલ પણ કરાઈ હતી. આ અપીલમાં તેમને સફળતા મળી અને મહાદેશે ચકલીની સંખ્યામાં વધારો થયો હોવાનું તેમણે નોંધ્યું પણ હતું. ચકલીની સંખ્યાને વધારવામાં વલસાડ શહેરને સારી રીતે છે.

માળો બનાવતી ચકલી પ્રેરણારૂપ ચકલી પોતાનો માળો બનાવવામાં ખૂબ મહેનત કરે છે. એક એક તણખાનું ઉચકીને લાવે અને માળો બનાવે છે. ભલે માળો કોઈ કારણસર તૂટી જાય તો પણ તે હાર માનતી નથી અને સતત તેને ફરી બનાવવામાં મંડી પડે છે. જોકે, એક વખત માળામાં બચ્યા મુકે અને પછી બચ્યા મોટું થઈને ઉડી જાય ત્યારે ફરી વખત એ ચકલી માળામાં આવતી નથી. પછી તે બીજા વર્ષે ફરીથી માળો બનાવતી હોય છે.



વલસાડના તિથલ રોડ વિસ્તારમાં ચકલીનો ગણગણાટ સામાન્ય

વલસાડના તિથલ રોડ વિસ્તારમાં ચકલીનો ગણગણાટ સામાન્ય રીતે જોવા મળે છે. તિથલ રોડ પર આવેલા રંગ વાટીકા કિડાંગણની આજુબાજુ પણ ચકલીઓ મોટા પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. આ સાથે તિથલ રોડના અનેક એપાર્ટમેન્ટ બહાર ચકલી પ્રેમીઓ દ્વારા ચકલી માટે ઘર મુકતા ચકલી તેમાં માળો બનાવતી જોવા મળી રહી છે.

વિજ્ઞાન વિષય સાથે ધો.10ના મહત્વના વિષયોની પરીક્ષા પૂર્ણ થતાં વિદ્યાર્થીઓમાં હાશકારો

વિજ્ઞાનનું પેપર તો સરળ હતું પરંતુ લેન્ડી હોવાથી તેને સમજવામાં સમય લાગ્યો : વિદ્યાર્થીઓ



નવસારી જિલ્લામાં ધોરણ 10 માં 213 ને ધોરણ 12 માં 34 વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર

નવસારી : નવસારી જિલ્લામાં ચાલી રહેલી બોર્ડની પરીક્ષામાં ધોરણ 10 માં વિજ્ઞાન વિષયનું પેપર હતું. જે પરીક્ષામાં કુલ 19,238 વિદ્યાર્થીઓ પૈકી 18,825 વિદ્યાર્થીઓ હાજર રહ્યા હતા. જ્યારે 213 વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. જ્યારે ધોરણ 12 વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં ગણિત પ્રવાહનું પેપર હતું. જેમાં 1727 વિદ્યાર્થીઓ પૈકી 1720 હાજર રહ્યા હતા. જ્યારે 7 વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. તેમજ ધોરણ 12 સામાન્ય પ્રવાહમાં વાણિજ્ય વ્યવસ્થા વિષયનું પેપર હતું. જેમાં 3684 વિદ્યાર્થીઓ પૈકી 3657 વિદ્યાર્થીઓ હાજર રહ્યા હતા. જ્યારે 27 વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા.

વલસાડ જિલ્લામાં ધો.10 વિજ્ઞાન વિષયમાં 719 વિદ્યાર્થી ગેરહાજર

વલસાડ : ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા લેવાઈ રહેલી બોર્ડ પરીક્ષાઓ અંતર્ગત સોમવારે ધો.10 વિજ્ઞાન વિષયની પરીક્ષા લેવામાં આવી હતી. જેમાં નોંધાયેલા 31,778 વિદ્યાર્થીઓ પૈકી 31,059 હાજર અને 719 ગેરહાજર નોંધાયા હતા. જ્યારે વિજ્ઞાન વિષયમાં નોંધાયેલા તમામ 48 વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જ્યારે ધો.12 સામાન્ય પ્રવાહમાં વાણિજ્ય વ્યવસ્થા વિષયની પરીક્ષા લેવાઈ હતી. જેમાં નોંધાયેલા 7150 વિદ્યાર્થીઓ પૈકી 7093 હાજર અને 57 ગેરહાજર નોંધાયા હતા. જ્યારે વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં ગણિત વિષયમાં નોંધાયેલા 2432 વિદ્યાર્થી પૈકી 2389 હાજર અને 43 ગેરહાજર નોંધાયા હતા. એ જ રીતે વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં એનાલીસિસ એન્ડ ડિઝાઇન વિષયમાં નોંધાયેલા તમામ 28 વિદ્યાર્થી હાજર રહ્યા હતા. જ્યારે સંસ્કૃત પ્રથમા અભિવાર્યા વ્યાકરણમાં વિષયમાં નોંધાયેલા તમામ 21 વિદ્યાર્થી હાજર રહ્યા હતા. પરીક્ષા દરમિયાન ગેરરીતિનો કોઈ બનાવ નોંધાયો નહીં હોવાનું શિક્ષણ વિભાગે જાણવું હતું.

ડાંગ જિલ્લાનાં તોરણીયા ડુંગરનાં જંગલ વિસ્તારમાં દવ લાગતા અફરાતફરી મચી

વન વિભાગની ટીમને મોડી રાત્રે જંગલ વિસ્તારમાં લાગેલા દવને કાબુમાં લેવા માટે સફળતા મળી



સાપુતારા : ડાંગ જિલ્લાનાં તોરણીયા વન વિભાગનાં શામગહાન રેંજનાં તોરણીયા ડુંગરનાં જંગલ વિસ્તારમાં દવ લાગતા અફરાતફરી મચી ગઈ હતી. ગ જિલ્લામાં પાનખરની શરૂઆતની સાથે જંગલોમાં આકસ્મિક દવ લાગવાની ઘટના જોવા મળે છે. આ દવ માટે મોટાભાગે સ્થાનિક લોકો જ જવાબદાર હોય છે. ડાંગ જિલ્લાનાં જંગલોમાં સ્થાનિકો દ્વારા જ અમુક વખતે જાણી જોઈને ક્યાંક આગ ચાંપી દેવામાં આવે છે. અને દોષનો ટોપલો વન વિભાગનાં કર્મચારીઓ પર ઢોળવામાં આવે છે. ગતરોજ ડાંગ જિલ્લાનાં દક્ષિણ વન વિભાગમાં સમાવિષ્ટ શામગહાન રેંજનાં માનમોડી-બોન્ડારગામ વિસ્તારનાં 319 કમ્પાર્ટમેન્ટનાં તોરણીયા ડુંગરનાં જંગલ વિસ્તારમાં પણ અચાનક દવ ફાટી નીકળતા અફરા તફરીનો માહોલ સર્જાયો હતો.

સ્થાનિકોએ પણ સતર્ક બની જંગલોનું રક્ષણ અને જતન કરવું જોઈએ

આર.એફ.ઓ શિરાગ માછીએ જણાવ્યું હતું કે શામગહાન રેંજનાં માનમોડી-બોન્ડારગામ વિસ્તારનાં કમ્પાર્ટમેન્ટ નં.319માં રવિવારે મોડી રાત્રે દવ લાગ્યો હતો. જેની જાણ થયાની સાથે જ ઘટના સ્થળ પર દોડી ગયા હતા.મોડી રાત્રીનાં 1 વાગ્યા સુધીમાં દુર્ગમ અને ડુંગરાળ વિસ્તારમાં અમારી વન વિભાગની ટીમે ભારે બહેમતા બાદ દવને કાબુમાં લઈ ચોલાલી દેવાયો હતો. વધુમાં તેઓએ જણાવ્યું હતું કે દવ લાગે તો વનવિભાગ જ નહીં પરંતુ સ્થાનિકોએ પણ સતર્ક બની વન વિભાગને સહકાર આપી જંગલોનું રક્ષણ અને જતન કરવું જોઈએ.

જોકે આ દવ લાગ્યાની જાણ શામગહાન રેંજનાં આર.એફ.ઓ શિરાગમાછીને મળી હતી. વનકર્મીઓની ટીમને મોડી રાત્રી સુધી ડુંગરાળ અને દુર્ગમ વિસ્તારમાં આવેલા તોરણીયા ડુંગરનાં જંગલ વિસ્તારમાં દવને કાબુમાં લેવા માટે સફળતા મેળવી હતી.

ઈમરાનનગરમાં ઘાઈવા ઉમ્પરની અડફેટે વીજપોલ સહિત ટ્રાન્સફોર્મર તૂટી ગયા

વાપી : વાપીના ઈમરાન નગરમાં ઘાઈવા ઉમ્પર ચાલકની બેદરકારીને પગલે વીજપોલ, વાયર તથા ટ્રાન્સફોર્મર સેન્ટરને તોડી નાંખી રૂપિયા 83 હજાર ઉપરાંતનું નુકશાન પહોંચાડવાની ફરિયાદ વીજ વિભાગ દ્વારા વાપી ટાઉન પોલીસ મથકમાં કરવામાં આવી હતી. વાપી ઈમરાન નગર, એમ.એમ. પાર્કની સામે, મોડર્ન સ્કૂલ તરફ જતા માર્ગ ઉપર વીજ ટ્રાન્સફોર્મર સેન્ટર બનાવેલું છે. અહીંથી પસાર થતી ઘાઈવા ઉમ્પર ટ્રક નં. જીજે-21 વાય-3297 ના ચાલકે ટ્રેઈલર (બોડી) ઊંચી રાખી ટ્રકની પુર્વવર્તી ટ્રકની ઘાઈવા ઉમ્પર તરફ ચાલવા લાગ્યા અને વીજપોલ તથા ટ્રાન્સફોર્મર સેન્ટર તોડી નાંખી દાતાં. જેને લઈ આ વિસ્તારમાં પાવર સપ્લાય બંધ થઈ ગયો હતો. જેની જાણ વીજ વિભાગને કરવામાં આવી હતી અને સ્થળ પર વીજકર્મીઓ પહોંચી ગયા હતાં. જ્યાં આગળ ઉમ્પર ટ્રકચાલક વાહન વાપી ટાઉન પોલીસ મથકમાં કરવામાં આવી હતી. વીજ વિભાગને ઉમ્પર ઉપર લાંબેલો મોબાઈલ નંબર મળતા તેઓનો સંપર્ક સાધી નુકશાન ભરપાઈ કરવા માટે વીજ ટ્રાન્સફોર્મર સેન્ટર તોડી જતા વીજ વિભાગના નાયબ ઈજનેરે વાપી ટાઉન પોલીસ મથકમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી.

ડાંગમાં એસ્પ્રેસનલ બ્લોક ફેલોની ભરતીમાં ગેરરીતિ આચરી સ્થાનિકોને અન્યાય કરાયો

સાપુતારા : ડાંગ જિલ્લામાં એસ્પ્રેસનલ બ્લોક ફેલોની ભરતી કરવામાં આવી હતી. જોકે સ્થાનિક કક્ષાએ ડાંગ જિલ્લાના યુવાનોને અડિમતા નહીં આપીને અન્યાય જિલ્લાના યુવાનોની ભરતી કરવામાં આવેલી છે. ત્યારે ગેરરીતિ આચરવામાં આવી હોવાની ફરીયાદ ઉઠતા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર પાઠવવામાં આવ્યું હતું. હાલમાં ડાંગ જિલ્લામાં સ્થાનિક કક્ષાએ આહવા ખાતે એસ્પ્રેસનલ બ્લોક ફેલોની ભરતી કરવામાં આવી છે. જેમાં સ્થાનિક આદિવાસી બેરોજગાર યુવાનોએ પણ ભાગ લીધો હતો. પરંતુ યેન કેન પ્રકારે સ્થાનિક યુવાનોને અન્યાય જિલ્લાના યુવાનોને અડિમતા આપવામાં આવી છે. જેના કારણે સ્થાનિક યુવાનો સાથે અન્યાય થયો હોય તેમ જણાઈ રહ્યું છે. ડાંગ જિલ્લામાં સ્થાનિક કક્ષાએ લાયકાત અને અનુભવ તેમજ કુશળતા ધરાવતા ઉમેદવારો હોવા છતાં લાગવગ અને ભરતીવાર કરીને સ્થાનિક બેરોજગાર યુવાનોને પ્રાધાન્ય નહીં આપી અન્યાય કરવામાં આવી રહ્યો છે. ત્યારે સ્થાનિક યુવાનોને પ્રાધાન્ય આપવામાં આવે તેવી માંગ કરવામાં આવી રહી છે.

ઘાડ, હત્યા અને લૂંટના ગુનાનો પારદી ગેંગનો મુખ્ય આરોપી ઝડપાયો

પોલીસે 19 વર્ષ બાદ મુંબઈ તિલકનગર રેલવે સ્ટેશન પાસેથી ઝડપી પાડ્યો

નવસારી : ઘાડ, હત્યા અને લૂંટ જેવા અનેક ગુનાઓનો આરોપી અને લોકઅપ તોડી ફરાર થયેલા પારદી ગેંગના મુખ્ય આરોપીને પોલીસે ૧૯ વર્ષ બાદ મુંબઈથી ઝડપી પાડ્યો છે. મળતી માહિતી મુજબ, નવસારી જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક સુશિલ અગ્રવાલે આગામી લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી-2024 અનુસંધાને નાસતા-ફરતા આરોપી પકડવા વોન્ટેડ અકસુરસ સેલ સ્કોડની રચના કરી હતી. જેમાં ગણદેવી પોલીસ મથકે ગત વર્ષ 2005 માં નોંધાયેલા ઘાડના ગુનામાં સંડોવાયેલા મુખ્ય આરોપીને પકડવા તપાસ કરવામાં આવી હતી. દરમિયાન ગણદેવી પોલીસ મથકે નોંધાયેલા ઘાડના ગુનાનો આરોપી મુંબઈમાં કુર્લા વિસ્તારમાં આવેલા તિલકનગર રેલવે સ્ટેશનની આજુબાજુમાં ભીખ માંગતો હોવાની ખાતમીના આધારે વોચ રાખી હતી. દરમિયાન પોલીસે મહારાષ્ટ્ર અહેમદનગરમાં રહેતા રાજુ ઉર્ફે સુદર્શન ડુંડુ ઉર્ફે નારાયણ પવાર (પારપી) ને પકડી પાડવામાં સફળતા મળી છે. પોલીસ આરોપીને નવસારી લાવી પુછપરછ કરતા તેણે જણાવ્યું હતું કે, તે તેના મિત્રો ભાનુદાસ પવાર, અંબાદાસ પવાર, શિવાનંદ કાળે તથા વિષ્ણુભાઈ સાથે અન્ય 8 આરોપીઓ સાથે મળી ગત 18મી મે 2005 ના રોજ અંબાદાસ પવાર, શિવાનંદ કાળે તથા વિષ્ણુભાઈ સાથે મળી ગત 2005માં તેના મિત્રો શિવાનંદ અને વિષ્ણુભાઈ સુરત ગ્રામ્ય એલ.સી.બી. શ્રાંચના લોકઅપમાં હતા. ત્યારે લોકઅપ ખોલી ત્રણેય ભાગવા જતા પોતે અને શિવાનંદ ભાગવામાં સફળ થયા હતા.

Bank of Baroda advertisement with details about various schemes and interest rates.

Bank of Baroda advertisement with details about various schemes and interest rates.

Table with 4 columns: S.No, Name, Amount, and Remarks. It lists various bank schemes and their details.